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Αθήνα,  16 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 
 

Θέμα: «Για ποιο λόγο δεν αναλαμβάνει το ελληνικό δημόσιο δια του Ε.Σ.Α.Ν την 
εκπόνηση των πρωτοκόλλων για τους σχολικούς νοσηλευτές;»  

 
Η Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος, όπως περιγράφεται στο από 7/11/2025 απόσπασμα 
πρακτικού του Διοικητικού της Συμβουλίου που είναι αναρτημένο στη Διαύγεια, (ΑΔΑ 
61ΠΡΟΞΓ5-ΠΠΗ) και το οποίο έχει θέσει σε γνώση των υπηρεσιών του Υπουργείου, 
υποβάλλει πρόταση για την υλοποίηση της Πράξης με τίτλο: «Εθνικός Σχεδιασμός 
Υγειονομικών Πρωτοκόλλων για σχολικούς νοσηλευτές & Αναβάθμιση των αντίστοιχων, 
παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας», στο πλαίσιο της πρόσκλησης με τίτλο «Συστημικές 
Παρεμβάσεις του Υπουργείου Υγείας» (Αριθμός Πρωτοκόλλου πρόσκλησης 169034/13-
11-2024), με συνολικό προϋπολογισμό 2.885.914,00€. 
Σύμφωνα όμως με τον Ν. 4486/2017 άρθρο 45 παρ. 3: «Με απόφαση του Υπουργού 
Υγείας μετά από γνώμη του Εθνικού Συμβουλίου Ανάπτυξης Νοσηλευτικής (Ε.Σ.Α.Ν.) 
εγκρίνονται τα Νοσηλευτικά Πρωτόκολλα. Τα Νοσηλευτικά Πρωτόκολλα συντάσσονται, 
συμπληρώνονται και τροποποιούνται από το Ε.Σ.Α.Ν., μετά από προηγούμενη 
διαβούλευση με τους αρμόδιους κατά περίπτωση φορείς». 
 
Προκύπτει λοιπόν, καταρχάς, το ερώτημα γιατί πρέπει να δοθεί ένα έργο σε ένα όργανο 
έναντι τόσο εξωφρενικά μεγάλης αμοιβής, ενώ μπορεί και πρέπει να το κάνει ο Ε.Σ.Α.Ν 
χωρίς κόστος. 
Πέραν τούτου προκύπτουν και άλλα ερωτήματα σε σχέση με την ουσία της πρότασης που 
κατατέθηκε από την Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος.  
 

Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της και η Πανελλήνια Συνδικαλιστική Ομοσπονδία 
Νοσηλευτικού Προσωπικού προκύπτουν κάποια σοβαρά ζητήματα όπως: 
 

• Υπάρχει στην πρόταση ιεράρχηση των αναγκών χαρτογράφησης του τομέα Υγείας 
αφού είναι αναγκαίος όρος για την χρηματοδότηση μιας πράξης; 

• Υπάρχει συγκεκριμένη καταγραφή των ελλείψεων στο πεδίο και σε συνεργασία με 
ποιους φορείς και υπηρεσίες προέκυψαν αυτά; 

• Ποιες από τις «τεκμηριωμένες» ελλείψεις θα αντιμετωπισθούν με τα αποτελέσματα του 
προτεινόμενο έργου; Από  τους προτεινόμενους θεματικούς άξονες ποια 
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πρωτόκολλα,  κατευθυντήριες οδηγίες ή και υλικό εκπαίδευσης υπηρετούν σήμερα την 
Σχολική Νοσηλευτική στους έξι θεαματικούς άξονες; Πώς αποτιμήθηκαν οι ανάγκες 
επικαιροποίησης, αναθεώρησης ή οι μη καλυπτόμενες υπηρεσίες; Πώς εξασφαλίστηκε 
η αποφυγή επικαλύψεων;  Πώς θα αξιοποιηθούν οδηγίες και υπάρχοντα πρωτόκολλα 
ΠΦΥ, νοσηλευτικά, ψυχικής υγείας, πρόληψης κ.α.; 

• Υπάρχει πρόβλεψη για συνεργασία σε όλα τα στάδια με συγκεκριμένο φορέα του 
Υπουργείο Υγείας με καταστατική αρμοδιότητα τα πρωτόκολλα; 

• Στο κομμάτι του προϋπολογισμού υπήρχε ανάλυση και καταγραφή του κόστους ανά 
παραδοτέα και ανά απαντημένης ανάγκης; 

• Θα μπορεί να ενταχθεί το εν λόγω έργο στο ενιαίο ψηφιακό οικοσύστημα υγείας της 
ΗΔΙΚΑ;  
 

Αυτή την περίοδο που στην επικαιρότητα υπάρχουν οι πληροφορίες για κατασπατάληση 
δημόσιων και ευρωπαϊκών κονδυλίων θα πρέπει να υπάρχει αυστηρός έλεγχος πώς και σε 
ποιους δίδεται δημόσιο χρήμα και, το βασικότερο όλων, αν υπάρχει πραγματικός λόγος. 
Θα πρέπει να δοθούν απαντήσεις σε όλα τα κρίσιμα ερωτήματα, ώστε να μην υπάρχει η 
παραμικρή υπόνοια για κακοδιαχείριση, μιας και μια απλή περιήγηση στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ δείχνει 
ότι η ΕΝΕ, που υποτίθεται ότι είναι ένα ΝΠΔΔ που ελέγχεται από εσάς, είναι ιδιαίτερα 
«δραστήρια» αναφορικά με την υλοποίηση διαφόρων προγραμμάτων έναντι αξιόλογων 
χρηματικών ποσών.  
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 
1. Για ποιο λόγο δεν δόθηκε το έργο «Εθνικός Σχεδιασμός Υγειονομικών 

Πρωτοκόλλων για σχολικούς νοσηλευτές & Αναβάθμιση των αντίστοιχων, 
παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας» στο Εθνικό Συμβουλίου Ανάπτυξης 
Νοσηλευτικής και σχεδιάζεται να δοθεί αντί αδράς αμοιβής στην ΕΝΕ; 

2. Στην κατατεθείσα πρόταση από την ΕΝΕ, έχουν τηρηθεί όλοι οι όροι και για το 
αντικείμενο και για τις ανάγκες που καλύπτει και για τον προϋπολογισμό; 

3. Έχει εικόνα για την συνολική οικονομική λειτουργία της ΕΝΕ ως εποπτεύων 
υπουργός, ένα ΝΠΔΔ που λειτουργεί από το 2004 με τον ίδιο πρόεδρο και με 
δεδομένες τις καταγγελίες που έχουν γίνει για το κύρος των εκλογών που διεξάγει, 
αλλά και την αναπάντητη Ερώτηση του κ. Ανδρέα Παναγιωτόπουλου για τον λόγο 
αυτόν, από 29/10/24; 
 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 
 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 
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Πολάκης Παύλος 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 




